

Erasmus+

Ve dnech 6. 3. 2025 – 7. 3. 2025 jsme se, dvě učitelky MŠ spolu s deseti dětmi předškolního věku, vydaly na návštěvu do mateřské školy na ulici Javorínská v Bratislavě. Společně s námi jely paní učitelky a děti z mateřské školy Řezáčova a Pastviny.

S paní ředitelkou Mgr. Ivanou Brachovou se již dobře známe a nebyla to naše první návštěva. Prostřednictvím mailové komunikace jsme postupně domlouvaly výslednou podobu naší návštěvy v partnerské MŠ, její obsahovou náplň i časovou osu. Uspořádaly jsme také dvě společná online setkání všech zúčastněných, abychom se společně pozdravily a navodily správnou atmosféru pro osobní setkání. Mimo to jsme také prostřednictvím těchto online aktivit jednotlivé MŠ vzájemně představily a krátce prezentovaly svoje činnosti. Při online setkání jsme si vzájemně představily své plány a očekávání, nastínily jsme návrhy společného programu a převedly si vzájemně prezentaci vlastní činnosti v každé ze zúčastněných MŠ. Na společných aktivitách při samotném výjezdu jsme se poté domluvily podrobně s paní ředitelkou tamní MŠ prostřednictvím mailové komunikace. Základy této návštěvy již byly domluveny v prosinci minulého roku v rámci stínování ředitelek-programu Erasmus+.

Samotnému výjezdu na Slovensko předcházely i další aktivity. Kromě výběrového řízení účastníků mobility, se uskutečnila se také schůzka zákonných zástupců vybraných dětí, které se mobility nakonec účastnily. Rodiče dětí měli na schůzce prostor k připomínkování vzdělávacího programu skupinové mobility. Dále pak se konala několikrát neformální setkání samotných účastníků s jejich pedagogickým doprovodem. Připravovaly jsme na nich program pro společné vystoupení. Naučily jsme se například autorskou písničku přímo o setkání v Bratislavě, dále pak hudebně-pohybové aktivity, které jsme prezentovaly při návštěvě v MŠ Javorínská. Seznamovaly jsme se také s místopisem Slovenska a v neposlední řadě jsme se podrobně seznamovaly se slovenským jazykem. Připravily jsme pro slovenské děti a jejich paní učitelky také drobné dárečky v podobě obrázků a jiných drobných pozorností.

Naši skupinovou mobilitu jsme zahájily cestou autobusem na Slovensko. Již v tomto čase jsme hravou formou rozvíjely u dětí povědomí o Slovensku. Po příjezdu do Bratislavy jsme znovu otevřely téma místopisu, při cestě do MŠ jsme si prohlížely dominanty hlavního města Slovenska a srovnávaly je s naším prostředím, ze kterého jsme přijely.

A zaměřily jsme do MŠ Javorínská. Všichni na nás již netrpělivě čekali a byli na naši návštěvu skvěle připraveni. Seznámily jsme se jak s kolektivem dětí, tak s kolektivem zaměstnanců MŠ. Byly jsme velmi vřele a přátelsky přijaty a setkání proběhlo ve velmi milé atmosféře. Věnovali jsme se společně hrám. Sprátelené MŠ si také vzájemně předvedly vlastní výchovně-vzdělávací činnost. Mimo jiné jsme zpívali slovenské a české národní písničky nebo jsme zkoušely naše oblíbené písničky překládat a učit je naše bratislavské protějšky. Také jsme si společně zatančili několik tanečků. Naše společné vystupování bylo velmi dojemné, na tento zážitek budeme ještě dlouho vzpomínat.

Po dopoledním programu jsme odjely s dětmi do hotelu, kde jsme se ubytovaly, naobědvaly a poté si odpočaly. Po odpočinku jsme vyrazily do mezinárodního muzea umění pro děti Bibiana. Děti z MŠ Javorínská byly našimi průvodci. Děti se měly možnost vzájemně poznávat, navazovat spolu kontakty, společně komunikovat, jak ve svém rodném jazyce, tak i v jazyce svého nového kamaráda. V domě umění právě probíhala výstava, inspirovaná cestou Williho Foga kolem světa za 80 dní – známého literárního příběhu. Děti tak získaly mnoho dalších poznatků a informací. Navštívily jsme také velkou knihovnu, v níž měly možnost prohlížet si knihy mnoha jazyků, knihy zaměřené na geografii a historii celého světa, na dětskou literaturu z celého světa a také na velká literární díla v různých vydáních. Výstava byla interaktivní a obsahovala prvky prožitkového učení. Návštěva muzea byla pro všechny děti velmi inspirativní a nabitá zážitky.

Naše další kroky vedly opět do hostitelské školky, kde si děti prostřednictvím tvořivých aktivit sdělily své zážitky a dojmy. Znovu jsme zažívaly atmosféru velmi příjemného sdílení. Na závěr jsme si znovu zazpívaly píseň, kterou jsme se společně dopoledne naučily, tu autorskou o našem výletu z Brna na Slovensko.

Potom jsme odjely do hotelu, kde nás čekala večeře. Po večeři jsme si prostřednictvím diskusního kroužku vzájemně sdělovaly společně prožité zážitky

Děti po náročném programu brzy usnuly a až na malé výjimky klidně spaly celou noc.

Druhý den po snídani jsme společně navštívily bratislavský hrad. Po procházce okolím hradu a vyhlídce na další dominanty Bratislavy jsme se občerstvily. Společně si pak děti užily volných her na hřišti v bratislavském podhradí a prohlédly si nejrůznější suvenýry. Přitom jsme si povídaly, jaké jsou symboly slovenské státnosti, typičtí představitelé slovenské historie nebo např. klasická jídla. Procvičovaly jsme si přitom překlady z češtiny do slovenštiny. Rozvoj komunikace dětí v jinojazyčném prostředí bylo zajímavé sledovat a paní učitelky čerpaly náměty pro další práci s dětmi po návratu domů.

Následně jsme navštívily galerii Multium. Zde měly děti možnost poznat různé optické klamy a iluze. Znovu jsme zkoušely vše opisovat jednak v českém, jednak ve slovenském jazyce. Návštěva v galerii se všem velice líbila a obohatila děti o další nevšední zážitky.

Na závěr mobility nás čekala znovu návštěva v MŠ Javorínská. Předaly jsme dětem i paním učitelkám dárky. I naše děti dostaly od slovenských dětí malou pozornost. Slovenské děti pro nás vyrobily tašky s vlastními obrázky bratislavského hradu nebo svojí školky a záložku do knihy. Na závěr jsme zase na oplátku pozvaly děti i pedagogy k nám, do našich školek do Brna. Tato návštěva je plánovaná na duben tohoto roku. Diskutovaly jsme živě, co všechno jim u nás v Brně ukážeme, jakou zvolíme náplň jejich návštěvy v našem městě. Nezbývalo, než se rozloučit a po vydatném a chutném obědě jsme se vydaly na cestu domů.

Návštěva bratislavské MŠ Javorínská a další aktivity, kterým jsme se společně věnovaly se slovenskou MŠ byly pro nás velmi přínosné a obohacující. Prožily jsme s nimi dva dny, plné zážitků, objevů a poznání, na které budeme dlouho vzpomínat. V naší mateřské škole jsme pak v jednotlivých třídách v diskusním kruhu povídaly ostatním dětem o našich zážitcích ze skupinové mobility. Společně jsme také mluvily o tom, kam bychom se mohli vypravit příště.

Již nyní se na další návštěvu velmi těšíme!

Pro potřeby Mateřské školy Brno, Absolonova 20a, p.o.
vypracovala Renata Škaroupková, vedoucí mobility.

13. 3. 2025